

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Andrássy-párt Debreczenben

Debrecen, július 30.

Andrássy Gyula gróf levelét megírta s pártalakítási vágyával azt telesírta. És elküldte a kis levelet Debreczenbe is, hogy hátha hátha megalakul az a párt, amelyre hivatkozva mondhatta, hogy ő kormányképes pártnak élén áll.

Hogy Andrássy Gyula gróf programja micsoda, azt nehéz eldönteni, tudni sem igen lehet, talán ő maga sincs tisztában vele. De hogy a célja micsoda, az kétségtelen, világos és csak az nem látja, aki ezt nem akarja látni. A cél nem más, minthogy ő következni akar. Következni Tisza István gróf után a kormányelnöki székben. Az utai csavarosak egy kicsikét, de arra is rávilágít a cél. Az ő utja ez: Pártalakítási háborgást kell csinálni, valaki majd csak elszédül a sok beszédűtől, nagy lármától, no meg akad csak olyan is, aki nincs megelégedve az elért eredményekkel, már tudniillik a maga hasznára szóló eredményekkel s mégis hatvanhetes akar maradni. Ezekből összezerődik majd egy kis seregsceke, amelyre ki fogják mondani, hogy párt. Mert ő egyenesen a munkapárti hatvanhetesekre számít s azok kellene neki, ő nem hódítani akar a 48-asoktól, de hogy ő csakis 67-esekre veti ki a hálóját. Ő min-

denkori lényének megfelelően nem hódítani akar újat, hanem bomlasztani akarja a meglévő. Amely pártalakulásban ő benn volt, azt szét is robbantotta. És ez az ut, amelyet követni akar, megbomlasztani egy új 67-es párt hangoztatásával a meglévő munkapártot és azután előállni: Im itt vagyok én, pártocskám is van, 67-es is vagyok, kormányképes is vagyok. Tessék kérem, tessék engem választani.

Az ország borzasztóan hideg semmibevevéssel fogadta a feltámadásra készülő tiszadobi remete beharangozását.

És ugyanilyen fogadtatásra talált Debreczenben is. Nincs itt talaja az Andrássy-féle törekvéseknek, amelyek éppen azért itt gyökeret sem ereszhetnek. Debreczenben a 67-es tábor erős hűséggel követi vezérét Tisza István grófot, akinek nagy, tartalmas, nyílt és cselekvő, munkás egyéniségében látja a legalkalmasabb kormányférfiut. A 67-es tábor Debreczenben ma egységes, erős része a nemzeti munkapártnak és teljes megelégedéssel, örömmel látja, hogy az ország javára folytonosan folyik a munka és hogy megállították a lejtőn a magyar képviselőházat és visszaadták annak munkaképességét.

A másik politikai tábor, a függetlenségié, ugyancsak aligha fog bedülni Andrássy Gyula debreceni levelének. És így Andrássy Gyula gróf tehát a legrosszabb helyre adresszálta a levelet, amikor Deb-

reczenbe küldte azt. Az országos fiaskóját most egy újabb szégyenletes refüvel gazdagíthatja, tudását pedig azzal a tapasztalattal, hogy nincs jobb, mint az egyenesség, nyíltság.

Lehet még egy föltevés arról, mi vezette Andrássy Gyula grófot a pártalakítási törekvésében azon a gyűlöleten kívül, amelyet ő a hatalmon lévővel szemben érezhet. Talán csak annyi, hogy Tisza István gróf végre tekintse őt is ellenfélnek. Vegye őt komolyan, mint ellenfelet s mint vele szemben miniszteraspíránst. Lehet, hogy ez van a dolog háta mögött.

Ámde mi köze ehez Debreczennek, amely mély hallgatással és nemtörődéssel megy el az egész pártalakítási tréfa mellett. A pluralitásos Andrássy Gyula gróf választójogi őszinteségében bizonyosan senki sem hisz. A radikális választójog hívének senki sem hiszi őt. Hát akkor mit akarhat? A 67-es alapon álló politikának elveit ő csak hirdeti, de a nemzeti munkapárt cselekszi és fejleszt is. Miért van hát szükség Andrássy Gyula-pártra? Neki lehet szüksége arra, de a 67-es politikának reá nincs szüksége.

Éppen ezért fölösleges ő és a pártja, fölösleges az országban és Debreczenben, ahol mára már bebizonyosodott, hogy talaja nincs, gyökeret verni sohasem fog.

Az apacs

Irta: Györfi Lajos.

Vidám társaság gyűlt összes Páris egyik népes külvárosának kávéházában, a „Café Montmartre”-ban. Ott volt a kerületi prefektus, a rendőrtiszt, néhány tekintélyes kereskedő s egy német mérnök, ki csak nemrégén került Párisba s kinek tört francia beszédén sokat mulatott a társaság. A finom bordeauxi bor mellett érdekesebbnél-érdekesebb történetekkel mulattatták egymást, mialatt kint szakadatlanul permtezett az eső, melankolikus-sá téve a máskor oly szép párisi estét.

Különösen a rendőrtiszt — Monsieur Dubois — elbeszélése keltett élénk hatást, lévén benne szó egy apacstámadásról, mely a rendőrtiszt ellen irányult. Az elbeszélés végén összecsendültek a poharak a hős szerencsés megmenekülésének öröme s mindnyájan elgondolkoztak a merész apacsokon s még merészebb kalandjaikon.

— No, — szólalt meg Stahlenberg, a hatalmas termetű német mérnök — nekem ugyan még nem volt szerencsém hozzájuk, de azt mondhatom, hogy egy könnyen nem hagynám magam, ha arra kerülne a sor!

— Csak ne nagyon kívánczozzék Monsieur Stahlenberg, — felelt a rendőrtiszt — mert éppen itt a környéken tanyázik néhány a fickók közül s — ma foi — ugyancsak könnyen megtörténhetik, hogy a véletlen összehozza velük.

A fiatal mérnök vállat vont és nem felelt.

Éjfél után oszladozni kezdett a társaság

s kiki sietett a permtező esőben mielőbb hazazárni. Stahlenberg is gyors léptekkel haladt kissé távolabb eső lakása felé, szidva az időjárást, melynek komisszága mindig kihozta a sodrából.

Már nem messze volt otthonától, midőn az egyébként kihalt utcán lépteket hallott maga mögött. Hátra pillantva, a gázlámpa pislogó fényénél köpenybe burkolt alakot vett észre; a gyanus ismeretlen kezeit könyökig kabátja zsebeibe dugva, nagykarimájú kalapját szemére huzva lépkedett Stahlenberg után. — Bozontos szakállán gyémántként csillogtak az odahullott esőcseppek.

A mérnök meglapátolta lépteit, az ismeretlen szintén, majd midőn Stahlenberg megállt, követője ugyanezt tette s viselkedése a fiatal német előtt oly gyanusnak tünt fel, hogy kezdte magát kényelmetlenül érezni a sötét, elhagyatott utcán, melyet csak a halvány gázlámpa világított meg valamennyire.

— Szakrament, — gondolta Stahlenberg — ez egy valóságos apacs s nálam a kapukulcsom kívül semmi nincs, hogy védekezhetnék, ha esetleg megtámadná.

Hirtelen eszébe jutottak az összes eddigi rablóhistóriák, melyeket hallott s habár egyáltalán nem volt gyávának nevezhető, mégis szorongva nézegetett hátrafelé, majd a saját bátorítására fütyölni kezdett, miközben észrevette, hogy az ismeretlen figyelmesen nézeget körül.

— Zum Teufel, ez a társait kémleli, — villant át hirtelen agyán s merész elhatározással megfordulva, egy ugrással a köpenyeges férfi előtt termett. Szó nélkül rávetette ma-

gát s robusztus alakjának minden erejét összeszedve, a földre rántotta. Az idegen — kinek annyi ideje sem volt, hogy fegyverét előrántsa — tőle telhetőleg védekezett s a földön hatalmas tusa keletkezett köztük. — Stahlenberg németül, a másik franciául káromkodott, míg ökleik kiméletlenül dolgoztak egymás arcán, hátán, mellén, ahogy jött; majd midőn Stahlenberg észrevette, hogy ellenfele kimerült, abbahagyta az ütlegelést; felállt s valamennyire rendbe szedve magát, elindult. Az ismeretlen is feltápázkodott s még egy szitkot morzsolva szét fogai közt, az ellenkező irányban távozott.

Stahlenberg büszkén gondolt diadalára s előre örült, hogy mint fognak ismerősei csodálkozni, ha majd elbeszéli kalandját. — Órája után nyult, de meglepetésében felkiáltott!

Az óra nem volt sehol.

— Ah! — gondolta — ez a gazember verkedés közben ellopta az órám!

Gyorsan megfordult s futni kezdett az idegen után, kit csakhamar utól is ért:

— Az órám, gazember — kiáltott rá németül — elloptad!

Amaz — nem értve e nvelvet — ijedten bámult rá.

— La montre! La montre! (Az órát! Az órát!) — ordította Stahlenberg s a nagyobb nyomoték kedvéért hátsó zsebe felé nyult, mintha revolverét akarná elővenni.

Ez hatott!

A szerencsétlen reszketve nyult kabátja alá s átadta Stahlenbergnek az órát, mire ez meglegedetten tért haza.

36 törvényhatóság bizalma

Tisza István gróf diszpolgárságai

Az elmúlt hét sem változtatott semmit az ország hangulatán. A kormány kinevezését tárgyazó hivatalos leirat tovább járja a maga útját és amelyik törvényhatóságban napirendre kerül, ott hozzákapcsolódik egy-egy országrész örömeinek, bizalmának, lelkesedésének főlemelő megnyilatkozása.

Eddig harminchat törvényhatóság biztosította Tisza István gróf kormányát a nemzet odaadásáról és támogatásáról. Ez a harminchat törvényhatóság a következő:

- Junius 14. Marosvásárhely (nagy többséggel.)
- Junius 14. Turócvármegye (nagy többséggel.)
- Junius 14. Zombor város (nagy többséggel.)
- Junius 17. Ujvidék város (nagy többséggel.)
- Junius 18. Biharmegye (egyhangulag).
- Junius 19. Bars vármegye (110 szóval 47 ellen.)
- Junius 19. Temes vármegye (nagy többséggel.)
- Junius 25. Szeged város (nagy többséggel.)
- Junius 25. Hódmezővásárhely (128 szóval 66 ellen.)
- Junius 26. Szabadka város (149 szóval 29 ellen.)
- Junius 26. Nagyküküllő vármegye (egyhangulag).
- Junius 27. Kolozsmegye (egyhangulag).
- Junius 28. Sopron város (nagy többséggel.)
- Zemplénmegye (180 szóval 14 ellen).
- Baja város (45 szóval 26 ellen).
- Julius 4. Bácsbodrogmegye (318 szóval 18 ellen).
- Julius 7. Torontálmegye (egyhangulag).
- Pozsony város (egyhangulag).
- Julius 8. Selmec és Belváros (egyhangulag).
- Julius 9. Szepes vármegye (nagy többséggel.)
- Julius 9. Arad város (79 szóval 24 ellen).
- Julius 10. Nagyvárad (64 szóval 28 ellen)
- Julius 10. Debrecen (101 szóval 62 ellen).

Az izgalmaktól kimerülve, csakhamar mély álomba merült.

Reggel meglehetősen nagy fejfájásra ébredt; álmosan gondolt az éjszakai kalandra, de egyszerre kiment szeméből az álom, amint éjjeli szekrényére pillantott.

A márványlapon két óra ketvegett; a saját acél órája s egy gyönyörű, olasz művi aranyóra.

Megdörzsölte szeméit s a nagyobb biztonság okáért kezébe vette az aranyórát.

Nézte, nézte, majd hirtelen homlokára csapott:

— Krucifix, hiszen én tegnap este itthon hagytam az órát s ezt az aranyórát attól a szerencsétlen apacstól vettem el! Hahaha! Das ist fenomenalisch!

Felöltözködve, a rendőrségre sietett, s szégyenkezve előadta, hogy miként jutott az aranyórához, kérve a kapitányt, miszerint nyomoztassa ki a tulajdonost.

— Hélas! — kiáltott vidáman a kapitány — azt nem is kell nyomozni, mert ma jókor reggel itt volt nálam mr. Griffard borkereskedő s előadta, hogy az éjjel egy kolosszális természetű német gazember megtámadta s miután előbb alaposan elverte — borzalmas fenyegetésekkel kényszerítette órája átadására. A fenyegetés értelmét nem tudja ugyan, de a zsvány hanglejtéséből és kézmozdulatából világos volt, hogy keresztül lövi, ha vonakodik kivánságát teljesíteni.

Stahlenberg megszegyenülten távozott és soha sem beszélte el kalandját barátainak.

Julius 11. Ungmegye (102 szóval 4 ellen).

Julius 14. Baranyamegye (211 szóval 40 ellen.)

Szatmárnémeti (egyhangulag).

Borsodmegye (egyhangulag).

Julius 15. Háromszékmegye (88 szóval 41 ellen.)

Versec város (nagy többséggel).

Julius 18. Sárosmegye (egyhangulag).

Julius 22. Ugocsamegye (egyhangulag).

Julius 23. Mosonmegye (nagy többséggel.)

Julius 25. Gömör-Kishontmegye (171 szóval 34 ellen).

Beszterce-Naszódmegye (egyhangulag).

A törvényhatóságoknak e bizalmi nyilatkozatai az egész kormánynak, a többségnek, szóval az egész rendszernek szólnak. Ezekhez járul azonban még egy jelenség, mely egyenesen Tisza István gróf miniszterelnök személyének szól. Ez pedig abból áll, hogy a vidéki nagy magyar emporiumok közül eddig

Debrecen, Hódmezővásárhely, Arad, Felsőbánya, Szatmárnémeti és Karánsebes diszpolgárunkká választották Tisza István grófot. Nemesak megérdemelt, de szinte természetesen megnyilatkozása ez annak a büszke és lelkes érzelmek, melyet Tisza István gróf hatalmas, szellemiekben is vállas és kimagasló egyénisége, minden magyar emberben, a pártfogultságot is elhallgattató erővel támaszt. Ez a vehemens közérzés egy magában is elegendő arra, hogy győzelmet biztosítson annak a rendszernek, melynek élén ez a mindeneket magával ragadó fér-

Nyiregyháza válni akar a debreceni ügyvédi kamarától

Körössy Kálmán dr. a mozgalomról

Nyiregyházai tudósítónk jelenti, hogy az Ügyvéd Szövetség nyiregyházi osztálya Járóssy Sándor dr. elnök vezetésével mozgalmat indított, amelynek célja, hogy Nyiregyháza székhelyét új ügyvédi kamara létesüljön akként, hogy annak hatósági kerülete több törvényszék, de legalább is a nyiregyházi királyi törvényszék területére terjedjen. Az ügyvédi kar a város képviselőtestületéhez azzal a kérréssel fordult, hogy az új kamara részére helyiséget bocsásson rendelkezésre.

Ez a hír természetesen bennünket debrecenieket érint legközelebről, mert a kiválás sikere az itteni kamara súlyát és kiterjedését nyirbálná meg s tenné nehezebbé az itteni apparátus működését. Szerkesztőségünk tehát az est folyamán felkereste Körössy Kálmán dr. ügyvédet, a debreceni ügyvédi kamara jeles titkárát, hogy véleményét a mozgalomra vonatkozólag kikérje.

— Hivatalos tudomásom — volt a válasz — a mozgalomról nincsen. Egyénileg azonban hallottam, hogy a nyiregyháziak mozgolódtak. Ugy látszik ez a régi óhaj éledt újra s kívánczok érvényesülni.

— Mi a véleménye ügyvéd urnak a mozgalom sikeréről?

— Én úgy tudom, általános az a nézet, hogy a kamarákat inkább kevesbbiteni, mint szaporítani kell. Különbben most készül az új ügyvédi rendtartás. Attól függ, hogy ez miként fogja megoldani a kérdést: szaporítja, vagy kevesbbiti a kamarák számát? A mozgalom eredménye ott fog eldőlni.

Nekünk ettől eltekintve az a véleményünk, hogy szép a fejlődés felé való igyekvés, de a nyiregyháziak talán mégis csak nagy ide-

álisták, Azt hiszik, hogy az intézmények is olyan gyorsan nőnek és fejlődnek, mint az ideák. Csak a minap terveztek egy új püspökséget, pár hét előtt egy új kereskedelmi kamarát. Ma meg már az ügyvédi kart akarják külön kamarába szorítani. Vajjon nincsenek odaát fogalom-zavarok s a jó nyiregyháziak nem tévednek-e ebben a gyűjtőfogalomban: kamara?! . . . Talán olyanról lehet szó és nem is ilyenről? Mert az ilyennek nemes csak az építése, de a fenntartása is sok anyagi és szellemi tőkét követel, amire úgy látszik odaát nem számítottak a jó szabolicsiak.

Október 31-én lesz az egyetemi kórház alapkövetétele

Korb Flóris terveit elfogadták

Legutóbb olyan alattomban terjedő hírek voltak hallhatók a városban, hogy a debreceni egyetemi kórház építését az idén már meg sem kezdik s így az egyetem orvosi fakultásának tervezett megnyitása is késni fog. Nem állapítható meg, honnan keletkezett ez a hír, de kétségtelen, hogy annak forrása Debrecen iránti rosszakaratból fakadt, másrészt pedig kétségtelen az is, hogy az igazsággal homlokegyenest ellenkező ez a gazda nélkül keletkezett s igazán alattomosan terjesztett hír. Hogy mennyire hazug, bizonyítják a tények, amelyek szerint egy város, mint a kultuszminiszter a legkíméletesebben és legsűrűbben óhajtják az építés megkezdését. De bizonyítják azok a levelek is, amelyek Debrecen város vezetősége, a kórház építését sürgető személyiségek és a kultuszminiszterium között váltódtak és amelyek szerint a vezető körök igen is erősen óhajtják a kórház építésének megkezdését s azon dolgoznak is. — Tudósítónknak alkalma volt betekinteni az iratokba és ezekből megállapítható, hogy a kórház fölépítésének ügyét úgy Kovács József polgármester, mint a kultuszminiszterium illetékes tényezői sürgetik.

De annak, hogy az egyetemi kórház építését még ez évben megkezdik, legfiényesebb bizonyítéka a ma tartott kórházépítési bizottsági ülés, amely nemcsak a tervekkel foglalkozott behatóan, hanem a jelen volt illetékes faktorok már az alapkövetételek napját is megállapították és pedig ez év október 31-ére, a mikor a reformáció emléknapjával kapcsolatban folynak le az alapkövetételek fényes és örvendetes ünnepe is.

A mai ülésen jelen voltak Tóth Lajos miniszteri tanácsos elnöklete alatt Mandello Gyula dr. egyetemi m. tanár, miniszteri osztálytanácsos, a debreceni egyetem ügyének előadója, Mészáros Károly dr. kultuszminiszteri titkár, Joó István főmérnök, a belügyminiszterium műszaki osztályának kiküldötte, Korb Flóris műépítész, az egyetemi kórház tervezője, Debrecen város részéről Kovács József polgármester, Tóth Emil dr. tanácsnok, Magoss György dr. főügyész, Borsos József h. főmérnök, Degenfeld József gróf, Diesöfi József, Kenézy Gyula dr.

(A kórház terveit.)

A bizottság elsősorban tárgyalás alá vette az egyetemi kórház terveit, amelyeket teljes egészükben a bizottság el is fogadott. A miniszterium műszaki osztálya, amely a ter-

veket fölben több

Ezek kijelentetkezések s így azgot késle re az áll

Két alapvetődelemly

hogy a letesre,

azt akar koskodh

nálhatfál okokból földszint

Kor gyezte szempon

ugyan, okokból

igy tud tegek k

solják. helyes zett mó

ést, m sé, az

kitása r tehát k

zanak. dosítás

tása az A

Flóris é vek me

Sz kiürdán

vatkoz kultusz

zottság állapod

kozó jo előterje

versen a kultu

lyázatok a kórh

Ta kórház

nak ké még ne

döntöt csapac

dők el A

Borsos mentel

tottak. van is

létesít mérete

A kereté

re szü

E tárg

ség se

Bank

e célr

lyet a

fog ig

U

hivata

veket fölülvizsgálat alá vette, detail-kérdésben több módosítást javasolt.

Ezekre azonban Korb Flóris műépítész kijelentette, hogy ezek az óhajások az építkezések során a részletterveknél is kivihetők s így azokkal időt tölteni s azok miatt a dolgot késleltetni nem érdemes. A bizottság is erre az álláspontra helyezkedett.

Két jelentékenyebb kérdésben azonban alapvető változtatást kívánt volna a kereskedelemügyi miniszter szakhivatala. Az egyik, hogy a gége-, orr- és fülpavillont ne egyemeletesre, hanem kétemeletesre építsék, amivel azt akarja elérni, hogy a területben takarékoskodhatnak és inkább a levegőteret használhatják ki. A másik kívánság pedig hasonló okokból az volt, hogy a fertőző pavilonokat földszintes helyett egyemeletesre építsék.

Korb Flóris műépítész azonban megjegyezte e kívánságokra, hogy azok építészeti szempontból teljesíthetők és megállhatnak ugyan, de klinikai, orvosi és betegápolási okokból nem helyesek. Mert az elkülönítést így tudják jobban végrehajtani s mert a betegek kezelése az általa készített tervet javasolják. De gazdasági szempontból sem volna helyes a miniszterium szakhivatala által jelzett módosítás, mert az drágítaná az építkezést, mivel a földszintes épületnek emeletesé, az egyemeletesnek kétemeletesé átalakítása megkövetelné, hogy nagyobb, erősebb, tehát költségesebb alapépítkezést alkalmazzanak. Nem javasolja végül a tervezett módosításokat azért sem, mert azok végrehajtása az építkezést is késleltetné.

A bizottság elfogadta mindenben Korb Flóris érvelését és kimondta, hogy a régi tervek mellett foglal állást és azokat tartja meg.

(A versenytárgyalás.)

Szóba került ezután a versenytárgyalás kiírásának dolga is. Javaslat történt arra vonatkozóan, hogy a pályázatot a munkákra a kultuszminiszter írja ki. Ezt a javaslatot a bizottság egyhanguan helyesnek találta és megállapodott abban, hogy miután az erre vonatkozó jogot csupán a közgyűlés ruházhatja át, előterjesztést tesznek a közgyűlésnek, hogy a versenytárgyalás kiírására a jogot ruházza át a kultuszminiszterre és kéri meg, hogy a pályázatot írja ki olyképpen, hogy eljárásánál a kórházépítési bizottságot is hallgassa meg.

Tárgyalta végül a bizottság az egyetemi kórház és az egyetem területe csatornázásának kérdését is. Megállapodás e dologban még nem történt, de abban a kérdésben mégis döntött a bizottság, hogy a szennyvizek és a csapadékvizek külön csatornázással vezetendők el.

Az ülés után Joó István kir. főmérnök és Borsos József városi helyettes főmérnök ki is mentek a helyszínre, ahol terepszemlét tartottak. E tárgyban a mérnöki hivatalnak már van is egy tervezete, amelyben elkészítették a létesítendő csatorna hossz-szelvényét és a lejt-méretezését is.

Az ülés folyamán — de annak hivatalos keretén kívül — került szóba az építkezésekre szükséges költségek fedezetének kérdése is. E tárgyban azonban határozathozatalra szükség sem volt, mert hiszen a Debreceni Hitel-Bank már garantálta és ki is utalványozta az e célra fölvet 3,000,000 koronás kölcsönt, amelyet a város az építés előhaladásához képest fog igénybe venni s az építésre fordítani.

(Az alapkő.)

Ugyancsak az ülés folyamán, de szintén hivatalos tárgyalás és formális határozatho-

zatal nélkül történt az a megállapodás is, hogy az alapkő-letétel ez év október 31-én, a reformáció emlékünnepével kapcsolatban lesz fényes nagy ünnepek keretében. Ebben a dátumban éppen a reformáció emlékünnepére tekintettel állapodtak meg, mert egyébként Korb Flóris kijelentette, hogy az alapkő letétel már sokkal korábban is megtörténhetnék, miután az építkezési munkálatok már hamarabb jutnak abba a stádiumba, hogy az alapkőletétel megtörténhessék.

Az ülés után a vendégeket a város a nagyerdei Dobos-pavillonban megvendégelte. Tóth Lajos miniszteri tanácsos és kísérete a délutáni ötórás gyorsvonattal utaztak el Debrecenből.

Fegyverszünet a Balkánon

A békekonferencia első napja

A balkáni háború, a mai nappal véget ért. A békekonferencia már megteremtette a fegyverszünetet, amelyet nyomban követni fog a béke megkötése is.

A mai eseményekről a következő táviratok számolnak be:

Az első tárgyalás.

Bukarest, július 30. A békedelegátusok első tárgyalása, amely ma délelőtt lesz a külügyminiszteriumban, formális jellegű. E tanácskozás folyamán mindenekelőtt elintézik a további tárgyaláshoz szükséges előzetes kérdéseket. Tekintettel a résztvevők amaz igyekezetére, hogy a béketárgyalás sima és gyors lebonyolítását biztosítsák, a technikai kérdéseket is ebből a nézőpontból fogják szabályozni.

Kihallgatáson a királynál.

Bukarest, július 30. Károly király tegnap kihallgatáson fogadta Szofa béget, a bukaresti török követet, azután Pasics miniszterelnököt. Ma délelőtt Vukotics és Venizelosz fog kihallgatásra menni, a többi delegátusok pedig jelentkezésiük sorrendjében.

Viddin ostroma.

Belgrád, július 30. (Hivatalos.) A Viddin elé érkezett szerb csapatok a körülról vonalat szűkebbre vonták és a várostól három kilométernyire levő Taparcsik helységet bevették. Állásukból észrevették, hogy Viddinben fehér zászlót tüztek ki. Az ellenség később elhatározta, hogy a zászlót bevonja és a várost a végsőkig megvédi. A bolgárok a régi határ mentén ma és a három utolsó napon Vlasszina és Sztrehal melletti állásaink ellen támadásokat intéztek, melyeket mindentől visszavertünk.

A bolgárok megverték a görögöket.

Belgrád, július 30. Athéni jelentések szerint a görög hadsereg hadműveleteit mindaddig folytatni fogja, míg a görög csapatok ó-bolgár területen nem állanak. Dzsujaja mellett lefolyt harc az utóbbi három napban a görögökre nézve gyászos eredménnyel végződött. A görögök vesztesége nagy és a bolgárok több ponton visszaverték őket.

A török trónörökös Drinápolyban.

Konstantinápoly, július 30. Jusszuf Izzedin trónörökös és Zia Eddig herceg tegnap reggel Drinápolyba érkeztek. Az érkezőket a drinápolyi váli, a polgári és katonai hatóságok kép-

viselői, valamint a vallásfelekezetek előljárói és nagyszámu török előkelőség fogadta.

A trónörökös és Zia herceg ezután diszszemlét tartottak a csapatokon. A lakosság a hercegeket lelkesedéssel fogadta. A trónörökös beszédet mondott, amelyben kifejtette, hogy Törökországra nézve igen fájdalmas volt Drinápolynak, a birodalom második fővárosának elvesztése. Hálát ad, hogy a várost a hadsereg vitézsége ismét visszaszerelte.

Délután a mufti elnöklété alatt népgyűlés volt, amelyen az az óhaj nyert kifejezést, hogy Drinápoly a törököké maradjon.

A trónörökös Drinápolyból a szultánhoz táviratot küldött, amelyben kijelenti, hogy nem talál szavakat a drinápolyi törökök örömeinek leírására. A portához az indiai muzulmánoktól és más muzulmán középpontokból táviratok érkeztek, amely Drinápoly visszafoglalása alkalmából szerencsekívánataikat tolmácsolják.

Enver bey ellenállást hirdet.

Páris, július 30. A „Matin“ drinápolyi tudósítója beszélt a győzedelmes seregek parancsnokával, Enver béggel, aki a következőket mondta:

— Hirdesse ki egész Európának, hogy mi Drinápolyt sohasem üritjük ki. Semmiféle kényszereszközzel sem fognak minket a régi szultánvárosból ismét kikergetni. Ha szükséges lesz, küzdeni fogunk a város birtokáért az utolsó emberig. Ez a legszilárdabb elhatározása az egész török hadseregnek. Ha a hatalmak meg akarják akadályozni Törökországot jogai megvédelmezésében, akkor már készülhetnek erre.

Bolgár-török egyezkedés.

Konstantinápoly, július 30. A Südslavische Korrespondenz külön forrásból úgy értesül, hogy a Radoszlavov-kabinet továbbra is kedvező kiegyezést igyekszik létrehozni Törökországgal és hajlandó engedelményeket tenni a portának, ha visszavonja csapatait Tráciából. Nacsevics bolgár követ nem távozott el Konstantinápolyból és igyekszik újra megkezdni a tárgyalást. Nehézzé teszi a helyzetet, hogy a porta most ragaszkodik ama privilégiumok megadásához, amelyeket az első londoni értekezlet kezdetén kért. Ugy látszik, hogy a tárgyalás ezen a ponton meg fog hiúsulni. — Azt mondják, hogy Bulgária Bukarestben gyors békét fog kötni, ultimátumot intéz Törökországhoz és azután egyedül, vagy idegen segítséggel fog fellépni Törökország ellen.

London, július 30. Az Evening Standard jelenti Szófiából: Bulgária azt fogja ajánlani Törökországnak, hogy Drinápoly erődjeit lerombolja. A szultánt egy pap fogja a városban képviselni és a nagy mecset körzetébe tartozó törökök exterritoriálisak lesznek.

Görög-török szövetség.

Konstantinápoly, július 30. Törökország és Görögország között a szövetséget megkötötték és már alá is írták. Resid béget athéni török követté nevezték ki és a bég ma el is utazott Athénba.

Megkötötték a fegyverszünetet.

Bukarest, július 30. Majoreszku miniszterelnök elnöklété alatt ma délután négy órakor megkezdődött a békekonferencia, amelyen megkötötték 5 napra a fegyverszünetet, amely holnap déli 12 órakor kezdődik.

Urinők találkahelye

Leleplezett büntanya

Lembergnek érdekes szenzációja van. A rendőrség egyik legutóbbi éjjelen behatolt a város legelőkelőbb negyedében levő egyik palotába és onnan magával vitt több hölgyet a rendőrigazgatósághoz. Zárt automobilon történt ez a nem mindennapi szállítás és mégis közszájon forognak most az urinők nevei, akik — habár csak rövid ideig is — a *Polícia foglyai voltak*.

Néhány nappal ezelőtt feldúlt arcú ur jelent meg éjnek idején a lengbergi szolgálattevő rendőrkapitány előtt és követelte, hogy azonnal fogatosítsanak egy letartóztatást. Elmondotta, hogy ő X. Y. lengbergi gyáros (a neve közismert nemcsak Galiciában, de a monarchiában is) és most jön a Szigmond-utcából, ahol borzasztó élménye volt. A *lengyel főnemesség* közismert „titkos” találkahelyét alapította meg több hónappal ezelőtt *Owcsanik Stefánia*, egy Orosz-Lengyelországból Lembergbe költözött mérnök özvegye. — A helyőrség tisztikara és a lengyel arisztokraták mihamarább értesültek Owcsanik urnő alapításáról és nagyon kedvelt büntanyájukká lett az „Owcsanik-szalon”. Maga a palota rejtve húzódott meg a különben uri népektől lakott utcában és kapuja állandóan zárva volt, még kilincs sem volt rajta. Ellenben anélkül több mellékbejárata volt, amiről azonban csak a beavatottak, a „kundsafok” tudtak. A bünbarlang egy nagy theaszalonból, fogadóteremből, egy „fekete-szobából” és számos apró külön szobácskából állott. A theaszalon a legrefináltabb luxussal volt berendezve. Ide nyílt a sok kisajtó, amelyeken át tüntek el a vendégek hölgyeikkel.

A „Maison Owcsanik” látogatóját dus aransujtásos livrésinas fogadta és vezette a ház urnője elé, a fogadóterembe. Első sorban is 20 korona „szemlélesi díjat” kellett lefizetni, ami ha megtörtént, a látogató elé három vastag albumot tettek. Az album Nr. I-ben oly hölgyek fotográfiai voltak, akiknek ára csak 50 korona volt, a II. számú könyv már a 100 koronásokot (t. i. hölgyeket) tartalmazta, míg a legvékonyabb kötésű könyv felirata volt: 200-tól 1000 koronáig”. E hölgyek kizárólag lengbergi uri családok tagjai voltak, akik egyrészt a pénzavar folytán, másrészt azonban szenvedélyes természetük következtében jelentkeztek Owcsanik asszonynál és ennek hívására bármikor rendelkezésre állottak . . . A ház asszonya kezeihez a látogatók azonnal lefizették a díjat, míhelyst az albumok valamelyikéből kikerestek egy nőt, akinek arcát azonban a fotográfián álarc takarta. Főfeltétel volt, hogy az ismerkedésnél az ur nem kényszeríthette nőjét a demaszkirozásra: a nő álarcban mulatott átmeneti férjével . . . Nagyon érdekes helye volt a háznak a „fekete terem”, amelynek falait fekete bársony fedte.

A terem közepén magas szarkofágon egy hatalmas *fekete koporsó* nyugodott, míg a falak mentén köröskörül a legválogatottabb kinzöeszközök voltak asztalkákon elhelyezve, kezdve az egyszerű nyírfavesszőn, egészen a középkori hüvelykcsavarig. Aki ebbe a szobába is be akart lépni és nőjével itt időzni, annak külön ötven koronát kellett még lefizetnie.

A horribilis árak dacára is az „Owcsanik szalon”) tömegesen látogatták szórakozni vágyó urak . . . Az az ur, aki az említett éjszakán a lengbergi rendőrséget a büntanyára uszította, Lemberg egyik leggazdagabb gyárosa volt. Ez amaz éjszakán az Owcsanik-féle albumból az egyik *legdrágább hölgyet* választotta ki magának. Az alakja nagyon tetszett neki. Rövid félóra múlva már szemben állott a lakásáról odahozott hölgyvel. Az álarcos nő, amikor belépett a vendéghez, velőtrázó sikolyba tört ki: *a saját férje kívánta őt meg* . . . két gyermek anyját. — A lengbergi ügyvédek most nem győzik a sok megindított válpórt. Owcsanek Stefániát *letartóztatták*.

Az erdőtelepítő bosszúja

Tréfa, amely fegyverrel sült el

Régi, rossz szokása az alsóbb néprétegnek, hogy embertársait melléknevekkel, csúfnévvel bosszantja. Egy ilyen esetből folyólag könnyen végzetessé válható szerencsétlenség fejlődött volna az elmúlt napokban Debrecen határában, ha a véletlen nem kedvez a fenyegetett ember életének.

A bánki erdő melletti Ludas-csárdában szolgál mint gazdasági cseléd *Oláh József* 16 éves fiú. Nevezett az elmúlt napokban a lovak körül volt elfoglalva, mikor hozzájött *B. Kovács József* 54 esztendő erdőtelepítő s beszélgetésbe elegyedett a fiúval. — Kovács kissé bepálinkázott, így évődni kezdett Oláh Józseffel, aki viszont nem hagyta magát „kunérozni”, hanem elevenére tapintott az öreg embernek.

— Menjen kend: *Buri!* — szólította gúnynevével az erdőirtót, aki menten dühbe jött s éktelen haragjában közelben álló lakásába futott, ahonnan egy kétesővő fegyverrel tért vissza s ezt ráfogta a fiúra:

— Az anyád szentségit, te kutva, most agyonlőlek! — mondta és már *el is sültötte a fegyvert*, mely csak a véletlenül mult, hogy nem tett kárt a fuban.

A lövésre a közelben levő erdőőrök: *Cinige János* és *Farkas József* is elősiettek, akik le akarták fegyverezni Kovács Józsefet, de az nevezettekre is felemelte vadászfegyverét s el is süti, ha közelébe merészkednek.

— *Aki három lépésvyire jön hozzám, azt lelövöm!* — mondta vállához emelve puska-ját.

A vadőrök ki akarták kerülni az oktalan vérengzést, így csak arra szorítottak, hogy a további lövöldözésnek erővel felszólítással végét vessék. Ami sikerült is. Kovács József visszavonult lakásába, az esetről pedig a csendőrséget értesítették, mely nyomozást indított az ügyben. Kovács József beismerte, hogy rálőtt a fiúra, azonban azzal védekezik, hogy a fegyver csak *lőporral volt töltve*, maga pedig ittas volt.

Az ügyészség tovább folytatja a vizsgálatot ellene.

Eltűnt egy szabadságos tüzer

Mert szerelmét elleneztek

Ma este kilenc óra után jelentették a debreceni rendőrségnek, hogy *Katona Lajos* tüzerlegény, aki most aratási szabadságon van Debrecenben szüleinek Vendég-utcai lakásáról eltűnt. A szabadságos tüzer két levelet hagyott hátra, egyet szüleihez, egyet ideáljához *J. Juliskához* intézve, aki szintén a Vendég-utcában lakik. Ezekből a levelekből az tűnik ki, hogy a szabadságos tüzer alighanem öngyilkosságra határozta magát s ha idején meg nem akadályozzák ebben, végre is hajtja sötét szándékát. Meg is indokolja elhatározását avval, hogy azért kell meghalnia, mert ellenzik szerelmével való egyesülését azok, akik a leányra elhatározó befolyással vannak. Azt mondja, nem tud élm ideálja nélkül, akiért szívesen áldozza életét.

Kuszált vonásokkal írott levelében ugyan is a következőket mondja:

Kelt levelem . . . *Kedves tetűled* is elköszönök, mert nem bírom tovább eszt az életet. Tudod, hogy nem vagyok megelégedve sorsommal, nincs senkim csak egyedül te vagy és téged is elenezek, ezért teszem eszt a, nagyon el ment minden kedvem az világtól, *akit szíven szeret azt is*

elenzik. Kedves Juliskám nagyon sajnálak, mert csak te vagy az aki hű volt hozzám . . .

. . . de ne busuljál megsegít az isten . . . az *amaddért teszem eszt úgy sem volt kibékülve vélem* . . . én is igazán szeretelek felis fogatam hogy nem hagyalak, most *érted halok meg* mert nem bírom tovább eszt az életet, deróla nem tehetek ha így hozta az idő Isten véled Juliskám. Isten véled.

Lajos.

A rendőrségen *Budaházy Jenő* rendőrfogalmazó vette fel a panaszt, aki nyomban intézkedett, hogy az öngyilkos-jelöltet városzerte kutassák fel s ha még életben lenne, akadályozzák meg sötét elhatározásában.

HIREK

— **Vilmos császár a magyar trónörökösénél.** Berlinből táviratozzák: Vilmos császár Ferenc Ferdinánd királyi herceg, trónörökös meghívására ősszel meg fogja látogatni a trónörökös eckartsau-i birtokán s néhány napig ott marad vadászatra. A császár már előbb is találkozni fog Ferenc Ferdinánd trónörökösrel Lipcsében, a népek csatájának emlékére készült emlékmű leleplező ünnepén, amelyen Ferenc Ferdinánd királyi herceg trónörökös a királyt fogja képviselni.

— **Kinevezés.** A hivatalos lap közli, hogy a király Nagy Elemér törvényszéki jegyzőt a máramaroszigeti törvényszékhez, Rejtő Jenő drt a debreceni ítélőtáblánál alkalmazott jegyzőt a debreceni kir. járásbírószághoz albirákká nevezte ki.

— **Hogy dolgozott az ellenzék Berettyóújfalun.** Az ellenzék által elkövetett terror miatt egész sor bűnügy és fegyelmi indult meg. Kern Lajos bíró, aki a helyszínén kiszállt, egy harmincöt oldalas jegyzőkönyvet vett föl.

— **Csiky Lajos szentbeszéde a zsinagógában.** Pöstyénből jelentik: Csiky Lajos lovag, debreceni református teológiai akadémiai tanár, aki hosszabb ideje itt tartózkodik, megjelent az itteni zsinagógában a tegnapi délután tartott istentiszteleten és szentbeszédet mondott, amelyben a hitközség tagjait adakozásra szólította fel az árvizkárosultak javára. A beszéd után nyomban gyűjtést is indított gróf Erdődy Imréné, a fürdő tulajdonosnője pedig vasárnap öt-órát teát adott az árvizkárosultak javára. A teán a fürdő előkelő nemzetközi közönsége teljes számban megjelent. A teát társasági hölgyek szolgálták fel. A jótékony célra nagyobb összegeket adományoztak: Erdődy Imre gróf, Darányi Ignác, Nagy Ferenc és Zsilinszky Mihály v. b. t. tanácsosok, herceg Odoscalchi Géza neje és leánya, Károlyi Lajos gróf, Zedwitz Utz gróf és neje, Hardegg János gróf és neje, Oberndorf grófnő, Draskovich grófnő, Steiger Albert báró, Piret de Bihain grófnő, Fodor Kálmán és Rudnyánszky György képviselő, Genssihc Gusztáv egyetemi tanár, K. Lermontoff orosz császári államtanácsos és neje, Petraschek udvari tanácsos, Bodó Péter igazgató, Mahovics János fiúbiztos, Cocher Kálmán főszolgabíró és még többen. Az ötórát tea közel ezer koronát jövedelmezett az árvizkárosultaknak.

— **Halálozás.** Mint részvétellel értesülünk, Rosinger Gizella urhölgy, Rosinger Lajosnak, a debreceni izraelita hitközség elnökének leánya, ma este kilenc órákor hosszas betegség után meghalt. Néhány héttel ezelőtt jött haza Meránból, ahol hiába keresett gyógyulást. Halála gyászba borította a Rosinger-, Ernst-, Rosenfeld- és Fisch családokat. Temetése pénteken lesz.

— A helyről távelésügyi miniszter az árvizkzódést szDévánvevelésügyi dr. kalauvárra me terrel talgált bánygel indult valBala az egész Bernády Köllő alis niszterek a két m helyre ér lóban öss Szászreg mennek.

— N ség szél száma k sülünk, je magyar nézve ug féle irán ség szék Nyiregyh városa j tézmény intémén nál és v rászolgál tásánál l be. Melle pökséghe községek mélynek fekszik.

— A kiállítás Nemzetk fővédnök és a ker sége ala 10-ik ko kedelem kiállításn fogják k irattáráb társulat és jegyz terjedő i szervez Budapest is felker dőket, a 5-ig tart jelentősé resszus niai, va venni sz kat a tá a Szerve tol-u 6., uti és eg történhe

— Farkas pompáv vatalán a debre nyi tagi Gyula H jára a k mai kat temettel galnak ben elá mellet elveszte

— döje. Eg Belgrad meghalt

— a legol 38. szártartási

— **A kormány és az árvíz.** Marosvásárhelyről táviratozzák: Ghillány báró földmívelésiügyi miniszter és Sándor János belügyminiszter most utazzák be Erdélyt, hogy az árvízkatasztrófáról személyes meggyőződést szerezzenek. Ghillány báró kedden Déván volt, ahol Koós Mihály dr. földmívelésiügyi miniszteri biztos és Drexler Béla dr. kalauzolta. A miniszter innen Marosúvárra ment, hol Sándor János belügyminiszterrel találkozott. Megtekintették a megrongált bányákat. A két miniszter szerdán reggel indult el Dicsőszentmártonba, onan autóval Balavásáron át Szovátára. Beutazzák az egész nyárádméntét. A kalauzolásukra Bernády György dr., Szász József főispán, Köllő alispán, a járások főszolgabírái a miniszterek elé utaztak. Az eddigi terv szerint a két miniszter szerdán este Marosvásárhelyre érkezett. Estére a Transylvánia-szállóban összejövetel volt. A miniszterek innen Szászrégenen, Tekén keresztül Besztercére mennek.

— **Nyiregyháza lesz a dorogi püspökség székhelye.** Egy fővárosi estilap mai száma jelenti: Tájékozott helyről úgy értesülünk, hogy a hajdudorogi görög-katolikus magyar püspökség székhelyének kérdésére nézve ugyan eddigelé döntés még semmiféle irányban sem történt, de az új püspökség székhelyéért versengő városok között Nyiregyháza áll homloktérben. Nyiregyháza városa jelentős, kulturális és társadalmi intézményeivel, fejlett közművelődési és közintézményeivel, kedvező forgalmi viszonyainál és vagyoni helyzeténél fogva, valóban rászolgál arra, hogy a székhely megválasztásánál legkomolyabban vétessék figyelembe. Mellette szól végül az is, hogy az új püspökséghez tartozó görög-katolikus egyházközségek zöme Szabolcsmegyében van, melynek Nyiregyháza a középpontjában fekszik.

— **A Kereskedő Társulat a K. O. N. E. kiállításán.** A Kereskedelmi Oktatásügyi Nemzetközi Egyesület, József kir. herceg fővédnöksége és a vallás- és közoktatásügyi és a kereskedelemügyi miniszterek védnöksége alatt ez évben Budapesten tartandó 10-ik kongresszusával kapcsolatosan kereskedelemtörténeti kiállítást rendez. Ennek a kiállításnak egyik legérdekesebb csoportját fogják képezni a Kereskedő Társulat gazdag irattárából kiválogatott relikviák (u. m. a társulat nemesi kiváltságleveléi, számadásai és jegyzőkönyvei, iratai stb. 1695-től 1850-ig terjedő időszakból (melyeket a társulat, a szervező bizottság kérelmére tegnap küldött Budapestre. A Kereskedő Társulat ez uton is felkéri azokat a kartársakat és érdeklődőket, akik az augusztus 31-től szeptember 5-ig tartó, közgazdasági szempontból nagy jelentőségű kongresszuson és esetleg a kongresszus berekesztése után rendezendő Boszniai, vagy Aldunai tanulmányutban résztvenni szándékoznak, hogy ezen szándékukat a társulat főtítkáránál, vagy közvetlenül a Szervező-bizottsághoz, Budapest, II. Apostol-u 6., idejekorán jelentsék be, hogy a vasúti és egyéb kedvezményekről gondoskodás történhessék.

— **Lévai Farkas Pálné temetése.** Lévai Farkas Pálné ma délután temették el nagy pompával, mélységes részvét mellett. Ravatalánál megjelentek egykori pályatársai s a debreceni színtársulat itt időző valamennyi tagja résztvett végtisztességén. Berki Gyula helybeli zenekara kísérte utolsó útjára a korán elhunyt művésznőt, akit a római katolikus egyház szertartásai szerint temettek el. Lévai Farkas Pált a kiállított izgalom annyira megviselték, hogy több ízben elájult s csak pályatársai támogatása mellett volt képes utolsó útjára elkísérni elvesztett legdrágább halottját.

— **Meghalt kolerában szkutari hős védeje.** Egy belgrádi lap írja, hogy Sükri pasa Belgrádban kolerában megbetegedett és meghalt.

— **Mentze Henrik ujdonságok áruháza,** a legolcsóbb beszerzési forrás, Piac-utca 38. szám, diszmiáru, gyermekjáték- és háztartási cikkekben.

APOLLO

Moziszeccs! 4 napig 4

Csütörtök — Péntek — Szombat —
Vasárnap. **Julius hó 31, augusztus hó 1, 2, 3.** :::: :::: ::::

Uj filmrészekkel ::
és kuplészöveggel

Házasodik az uram.

Bohózat operett-szeccs 3 felvonásban. Irta: KORCSMÁROS NÁNDOR. :::: Zenéjét szerezte NÁNDOR MIHÁLY.

SZEREPLŐK

Zsemle István, fűszeres Mály Gerő
Katalin felesége . . . Marosi Adél
Özv. Merengőné . . . Hajnóczy Lili
Jávorka, hivatalnok . . . Szőreghy Gy.
Kopogó, díjnok . . . Sándor J.
Grünhut, ügynök . . . Fehér Gy.

Előadások kezdete:

Csütörtökön fél 8 és fél 10 órakor. — Pénteken fél 8 és fél 10 órakor. — Szombaton d. u. 4, este fél 8 és fél 10 órakor. — Vasárnap délután 3—5—7-ig és este 9 órakor.

Két órás műsor. Mérsékeltén emelt helyárak

HELYÁRAK

SZOMBATON DÉLUTÁN 4 órakor, VASÁRNAP DÉLUTÁN 3 és 5 órakor: Egész páholy 4 K. Páholyülés és zsölye 80 fillér. I. hely 60 fillér. II. hely 50 fillér. III. hely 30 fillér.

Esti helyárak:

Egész páholy 8 K. Zsölye és páholyülés 1 K 60 fillér. I. hely 1 K 20 fillér. II. hely 80 fillér. III. hely 50 fillér.

Jegyek előre válthatók

a pénztárnál személyesen vagy telefon útján. :::: Telefon 762.

— **Nincs pénze Lujza hercegnőnek.** Brüsszelből táviratozzák: Lujza belga hercegnő, aki most Bäden-Bädenben időzik, Brüsszelbe megy, hogy személyesen kérjen segítséget Albert királytól pillanatnyi pénzzavarában. A hitelezők megelégedtek egyelőre követelésük negyven százalékkal, azaz a föltétellel, hogy a hátralékos hatvan százalékot akkor kapják meg, ha a hercegnő megkapja a Sarolta mexikói ex-császárnő után járó örökséget.

— **Álhir Siket Traján távozásáról.** A Nagyvárad Friss Ujság hétfőn megjelent számában azt a hirt közölte, hogy Siket Traján nagyvárad posta- és távirdaigazgatót legközelebb főigazgatói rangban felhelyezik a központba. Az említett uiságcikk azt is tudni vélte, hogy Siket Traján utódja Ujfalussy Géza posta- és távirda tanácsos, helyettes igazgató lesz. A szenzációs közleményt mindenki kételkedéssel fogadta s az volt az általános vélemény, hogy a hir minden komoly alapot nélkülöz. Az igazgató ma egy hírlapírónak ki is jelentette, hogy még nem megy el Nagyváradról, mert miszsióját még nem töltötte be.

— **A postakezelő balesete.** Tegnap számunkban röviden jeleztük azt a balesetet, mely este kilenc óra tájt a Piac-utcai postahivatalban történt, ahol az egyik kezelő Palmarin Emma rosszul lett. Mint most értesülünk, a baleset sokkal súlyosabb, hiszen első pilanában látszott, mert a postakezelőt jobboldali szélhűdés érte, amely még tragikus eshetőségekre is vezethet. Ezért igen helyes intézkedésnek bizonyult, hogy a magánosan álló urhölgyet nem a lakásán ápolják, hanem menten a kórházba szállították. Ma különben ideérkezett nővére Kovásznay Ákosné, nagylétei földbirtokosnő is, akit azonban a szerencsétlen teremtés már nem birt felismerni. Ugy hogy a hozzá közellévők a legrosszabbtól tartanak.

— **L. Farkas Pálért.** Suchán Rezső az „Uránus”-mozgó igazgatója, minden lehető alkalmat megragad, hogy az általunk is annyira szeretett és a sors által ily mélyen sújtott szerény művész-ember helyzetén némileg könnyítsen és ezért elhatározta, hogy 1913. aug. hó 1-én, pénteken az „Uránus”-színház vásártéri helyiségében L. Farkas Pál javára egy monstre-kabaret előadást rendez, melynek teljes jövedelme Farkas Pált illeti meg. A nemes lelkű igazgatóval karöltve járnak el a még városunkban időző művészeink is, akik ez alkalommal Farkas javára díjmentesen fognak vendégszerepelni. Így történt meg, hogy a kitünő mozgóképsorozat mellé illeszthetjük a következő vendégszereplő neveket: Borbély Lili, Varies Tóni és felesége Tóth Mariska, Csanádi Irma, Székely Gyula, Mártonfalvy György, Kassai Károly, Zobel Elza, Schott Rózsi, Márkus József, az előadás rendezését Kemény Lajos vállalta magára, míg a konferálást Farkas Pál végzi.

— **A Szabad Iskola alapszabályai.** A belügyminiszter a debreceni Szabad Iskola egyesület alapszabályait ellátta megerősítési záradékkal.

— **Hitéletidő Ujlétán.** Ujlétai tudósítónk jelenti: Ujlétán tegnap irtozatos jégeső esett és tönkre verte a falu szőlőit. A lakosság bő jövedelmi forrása a bortermeles és a szőlőtermés elpusztulásával tehát nagy nyomor elé néz.

Mandel Lipót

cipőáruházát

Piac-utca 28.

Városi bérház sarokhelyiségébe helyezte át.

Telefon 352.

Telefon 352.

— **Az Uránus nyári-színházban** ma este teljesen új mozgóképek kerülnek bemutatásra. Fellépnek azonkívül a szerződött művészek és színrekerül az „Agyrajárás“ című szenzációs sikert aratott 1 felvonásos életkép, melynek szereplői L. Farkas Pál, Kassai Károly, Zobel Elza és Schott Rózi. Ma este új szülő-számok kerülnek műsorra. Előadás kezdete pont 9 órakor, pénztárnyitás 8 órakor. Rendes olcsó helyvarak. Holnap, pénteken nagy kabaré-előadás L. Farkas Pál javára.

— **Villámcsapás a hajóba.** Nagybecskerekéről írják: A tegnapielőtt, vasárnap délután pusztító felhőszakadás és égi háború közben a villám is többször lecsapott. Így délután fél 6 óra tájban lecsapott a Bégán az Annau és Winger-féle gőzmalom előtt álló E. L. 72. számú hajóba, amely a Dunagőzhajós társaság tulajdonát képezi. A villám a napellenző egyik rudjába csapott bele, amelyet szilánkokká tépett, majd belefutott a mellette álló nyulketreczbe. A kabinban levő hajósok a fülsiketítő dőreire kiszaladtak s látták, hogy a napellenző rudja s a nyulketrecz füstölög. A villám azonban szerencsére senkiben sem okozott kárt, sőt érdekes, hogy a nyulketrecben levő 11 darab nyulnak sem lett semmi baja, pedig a villám közöttük futott el.

— **Leány huszárruhában.** Nagy csődület támadt ma este a Nyugati-utcában, ahol egy huszár-ruhába öltözött leány vonta magára a közfigyelmet. A rendőr igazolásra szólította, majd a központi ügyeletre kísérte. Természetesen amerre elhaladtak, megnőtt a tömeg, úgy hogy a csődületből folyólag nemcsak a leányt, de Fekete Simon kereskedőjét is előállította az őrszem, aki csak nagy ügyvel-bajjal tudta a huszár-ruhába öltözött leányt a Szent Anna-utcai ügyeleten átadni. Itt a leány elmondta, hogy Lengyel Máriának hívják, 18 éves cseléd s Nagy Benedek honvédhuszár szakaszvezető engedelmével öltötte fel ennek extraruháját. Alig pár lépést tett lakásáról, mikor csoportosulás támadt körülé s a rendőr előállította.

— **Fortuna szekerén.** Egy világhírű sláger, amely páratlanul érdekes meséjével valósággal lebilincseli a közönséget, mutat be ma este az „Uránus“-színház (Korona-passage). A nagyszabású film egyesíti magában mind azokat a kvalitásokat, amelyek külön-külön is híressé tesznek egy mozidarabot. A „Fortuna szekerén“ című 3 felvonásos drámai színjáték, olasz művészek játékában kerül bemutatásra s reméljük, hogy ma, csütörtökön és holnap, pénteken ez a kiváló filmalkotás zsufolt nézőtér előtt kerül bemutatásra.

— **Fajborok palackozva** literenként kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

— **Kivégzett rablőgyilkos.** Odera-Frankfurtból táviratozzák: Ma reggel kivégezték Sternickel Ágostot, akit több rablőgyilkosság miatt többszörösen halálra ítélték. Két büntetésének, a tizenkilenc éves Schliebennek és a huszonhárom éves Kerstennek, akik nem voltak tudatában bűnük nagyságának és akiket Sternickel csábított el, a császár megkegyelmezett és büntetésüket életük végéig tartó fegyházra változtatta át.

— **Meggyilkolt vadőr.** Brassórol táviratozzák: A fogarasmegyei Dezsánban a múlt hét csütörtökén este 7 órakor vadásatról tért haza Mitterréger Ferdinánd vadőr. Szerencsés napja volt. Egy hatalmas sast lőtt. Zsákmányával betért egy korcsmába, ahol néhány pohár bort ivott. A korcsmában időzött ekkor Dobrin György, többször büntetett vadász is. Senkinek sem tűnt fel, hogy Mitterréger távozása után rövidesen Dobrin is elhagyta a korcsmát. Másfél óra múlva legénylakása hálószobájának utcai ablakán keresztül orvul felöltözött Mitterréger. A gyilkosság sörtes fegyverrel történt. A vadőr háttal állt az ablaknak és éppen vetkezőben volt, amikor a gyilkos rálőtt. A boncolás eredménye szerint tizenöt sörét furódott a testébe, amelyek a szívet és a tüdőt szétrombolták és a szerencsétlen ember nyomban meghalt.

Weisz Mihály férj, valamint gyermekei Hajdu Vilmos, Hajdu Ede, Hajdu Lajos, Weisz Márkus, Weisz Mór, Weisz József, Moskovics Dezsőné, Weisz Edéné mély fájdalommal jelentik a legjobb feleség, anyja és nagyanya

WEISZ MIHÁLYNÉ

született ADLER RÓZA

életének 70-ik évében, 1913 július 30-án történt gyászos elhunytát. A megboldogult hült tetemei 1913 augusztus 1-én délelőtt 10 órakor fognak Hadházi-u. 6. sz. gyászházból az izr. temetőbe örök nyugalomra kísértetni.

— **Beiratkozás a női felső kereskedelmi iskolával** kapcsolatos női kereskedelmi szaktanfolyamba. A kereskedő-társulat által fenn tartott női kereskedelmi szaktanfolyamnak 16. évfolyamába augusztus hó 15-ikéig lehet Piac-utca 8. sz. I. emeleten levő igazgatói irodában, délelőtt 11—12-ig a hivatalos órában beiratkozni. Tandij egyszázkorona. Beiratkozásor negyedévi tandij és 6 korona beirási díj fizetendő. Részletes felvilágosítást szívesen ad az Igazgatóság.

— **Az „Uránus“ (Korona-passage) mai új műsora.** 1. Pathé újság, a multheti világesemények. 2. Peggy kalandja, életkép. 3. Csücsök szereti a tisztaságot, komikus. 4. A puszták árva, indus történet. 5. A jó szimat, bohózat. 6. A gyíkok, színes kép, ismeretterjesztő. 7. Fortuna szekerén, drámai színjáték 3 felvonásban. Előadások kezdete pontosan 8 és 10 órakor. Folytonos bemenet. Rendes helyvarak. Bérlet, tisztviselő- és trafik-jegyek érvényesek. Jegyek előjegyezhetők 3—28. telefonon, vagy személyesen az Uránus irodájában.

— **Akinek az apja választ feleséget.** Nem mindennapi eset történt a minap a zalamegyei Bonya községben. Itt lakik ugyanis Muth Imre vendéglős, akinek a fia már éveken ezelőtt kivándorolt Amerikába. A fiúnak nagyon jól megy a dolga az amerikai földön és legutóbb bejelentette apjának, hogy meg akar nősilni és kérte, hogy Bonnyán válasszon neki feleséget. Az apa teljesítette fia kérését. Kiválasztott egy csinos leányt, akit fia feleségül szánt. Arcképét elküldte fiának, akinek megtetszett az apja választása és a menyasszony már utban is van Amerika felé.

— **Paplanok, matrácok, ágypokrócok** kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

— **A legfinomabb női kézi-táskák,** pénzszivar- és cigaretta-tárcák, bőröndök, utikosarak és teljes uti felszerelések olcsó szabott árak mellett kaphatók **Mentze Henrik** újdonságok áruházában, Piac-utca 38. sz., a Hungária-kávéházzal szemben.

— **Megölte az öccsét.** Máramarosszigetéről írja tudósítónk: Nagybocksó máramarosmegyei községben Molnár János Klótild-vegygyári munkás legényfiával megölte az öccsét, Molnár Vaszylyt. A bátya és a fiatal sógor baltával és karóval támadtak szerencsétlen áldozatukra, lábát három helyen eltörték, oldalbordáit darabokra tördesték, gvmórárt összerugdosták. A büntény tegnap történt s a szerencsétlen Molnár Vaszyly ma reggelre iszonyu kínok között meghalt. Mikor az orvos és a hatóság emberei megjelentek, még ki tudták hallgatni Molnár Vaszylyt. Röviddel kihallgatása után elvesztette eszméletét s meghalt. A testvérgyilkost és fiát a csendőrök letartóztatták és bevitték a máramaroszigeti törvénytörlesztő, ahol vizsgálati fogságba helyezték őket.

Színház

* **Ma mozsikeccs az Apollóban.** „Házasodik az uram“, bohózat, operett-szkeccs 3 felv. Kísérő műsor: „A pénzvágy“, amerikai dráma 3 felv. „Dolfi álma“, bohózat. „Montenegró“, természeti kép. Két óras előadás.

* **Ha jól akar mulatni,** okvetlen nézze meg az Apollóban „Házasodik az uram“ című mozsikeccset.

* **Az Apollóban** színre kerülő mozsikeccsre jegyek a pénztárnál válthatók egész nap.

Legjobb arany, ezüst és fém férfi és női

ÓRÁK

jótállással

Kurián Gyula órásnál. Debreczen, Piacz-u. 42.

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti értéktőzsde.

Magyar hitel	817 50
Csentrák hitel	620 50
4 számlás koronajáradék	81 10
Államvonal	694 —
Belvárosi bank	414 —
Máramarosi	692 50
Halgóvári	748 —
Köszvény	638 50

Irányszal:

Magánleszámitolási kamatláb:

Eécs 5 7/8 %, Berlin 4 1/2 %, London 4 1/2 %.

Budapesti gabonátőzsde.

Szasz E. (Strasser és Könyg) debr. bismányos távirati jelentése	
Eszti májusra	—
„ júliusra	11 46
„ 1913. okt.	11 94
Ros, októberre	9 09
„ júliusra	—
Zab, októberre	8 25
„ júliusra	8 —
Tengeri 1913. év júliusra	8 —
„ aug	7 82

Készárú 5-tel drágább.

MEGHIVÁS.

A Magyar Szabadalmazott Patkógyár Részvénytársaság III. évi rendes közgyűlését

1913. év augusztus hó 9 én d. e. 10 órakor tartja az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság tanácstermében, melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja

Az igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére és az esetleges szavazatok beszédésére az elnök által két részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése és ezzel kapcsolatban az 1912. évi zárszámadások megállapítása.
3. Határozat az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
4. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés: Az évi mérleg, valamint az erre vonatkozó mellékletek a társaság helyiségében a hivatalos órák alatt a közgyűlést megelőzőleg a részvényesek által megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogát csak oly önjogu részvényes gyakorolhatja, ki részvényeit azok le nem jart szelvényeivel együtt a közgyűlés tartamára azt legalább 4 nappal megelőzőleg a társaság, vagy az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság debreczeni pénztárat pénztáránál letétbe helyezte.

!! Kimaradt !!
üzleti könyvek
 felette olcsón kaphatók
 Piac-utca 49. II. udvar.

ÜGYES

25—40 év körüli agilis, nős egyén
 ajánlkozzék fix alkalmazásra :: :: ::

pénzbeszedőnek és üzletszerzőnek
 ZEMPLINER, HATVAN UTCZA 17.

Kartelen kívül. MEZŐ ÁRMIN

épületfa, deszka és cserépkereskedése Wesse-
 lényi-ter 6. szám alatt. (Berta-gőzmalom.) — Ko-
 larit elszigetelő lemez kizárólagos egyed. árusítása.
 Kartelen kívül, tehát olcsó árak. Mindenkinék
 saját érdeke, hogy szükségletét nálam szerezze be.

Egy tündérajándék.



Modern mese.

Volt egyszer, hol nem volt egy árva leány. Még kis
 gyerek korában elhalt anyja és apja. Egyetlen támogatója,
 akihez mehetett, egy vén, zsugori asszony volt, aki kora
 reggeltől késő estig keservesen megdolgoztatta, nehéz napi
 munkában kellett szegénynek görnyednie, hogy legyen be-
 bevő falatja.

Egy este, amikor éppen valamivel korábban készült el
 napi munkájával mint egyébkor, örült, hogy egyszer hama-
 ráb juthat pihenőre, ráparancsol a vén banya, hogy mosson ki
 fehérre egy nagy üsttel tele szennyes ruhát, de reggelig,
 merthanem, fel is ut, le is ut, elkergeti a háztól szegényszemre.

Hozzálatott szegény feje, de alig hogy neki kezdett
 és vízbe áztatta a sok szennyeset, hát elnyomta az álom, le-

roskadt egy számlóra és már is mélyen aludt. Gyönyörűt ál-
 modott. Megjelent neki egy jóságos tündér s így szólt hozzá:
 „Ne félj, aludjál nyugodtan. Én vagyok „Persil”, a tündér,
 én segítek rajtad. Mire felébredsz, hófehér lesz a mosni való
 ruha”. Szólt és máris beleszórt az üstbe egy picinyke csomag-
 ból valami vakítóan fehér port, belerakosgatta a szennyes-
 ruhát a vízbe, aztán kavargatta-kavargatta és az üst alatt
 vígan pattogott a tűz. Nemsokára eltűnt.

Felébredt a szegény leány. Nagyon megrémült, hogy
 elaludta az időt. De hogy ámult-bámult, mikor kiszedte az
 üstből a ruhát, patyolatfehér volt. Nem győzött rajta eleget
 csodálkozni, de eszébe jutott az álom a tündérről, hálál-
 kodott neki, mert úgy megsegítette. Azóta pedig könnyű
 volt a sora, mert ha mosnia kellett, mindig elővette a varázs-
 szert, jól megjegyezte a nevét, mikor megtalálta azt a skatu-
 lyát, amelyet a tündér a padlón hagyott. Ez volt ráirva:

Persil

az önműködő mosószer

Varázsszer

mondják róla elragadtatással a háziasszonyok és nem hiába, mert majdnem hihetetlen a Persil
 csodás hatása. Megszámlálhatatlan előnyök dicsérik:

A képzelhető legalaposabb tisztaság még a legszennyesebb ruhaneműeknél is. —
 A legmakacsabb foltokat is eltávolítja. — Feltétlenül kiméli a fehérneműt, épen
 ezért nélkülözhetetlen finomszövésű vásznak, csipkék, himzések stb. tisztításánál.
 — A mosás idejét jelentékenyen kurtítja. — A mosáshoz szükséges anyagok, tüzelés
 és munkabér lényeges megtakarításával jár és sok munkaerőt kiméli.

Gyermekek és betegek ruhájának tisztításához nincs jobb szer, mint a Persil, mert erősen
 fertőtlenítő a hatása, a betegségek csiráit elpusztítja, nehéz szagokat elmulaszt. De mindenek-
 felett kezeskedünk a Persil ártalmatlanságáért.

Nem csoda

tehát, hogy a Persil alkalmazása és elterjedése folyton növekedik, mert hiszen a háziasszonyok
 hamarosan belátják, mit nyernek vele. — Csak eredeti csomagolásban kapható, soha sem kimérve.

Mindenütt kapható! Ausztr. és Magyarorsz. részére kizárólagosan gyártja: Gottlieb Voith, Wien III/1. Mindenütt kapható!

Henkel-féle fehérítő-sziksó

90 szög 50 fillér, azontúl minden szög 8 fillér, a legkisebb hirdetés 50 f.

APRÓ HIRDETÉSEK

Vasag betűből szedve minden szög 10 fillér, a legkisebb hirdetés 50 f.

Levelezés

Csinos,
független orosz bögy 150,000 korona készpénz hozomány, később még nagyobb örökség, osztrák vagy magyar férjre óhajt. Csakis komoly ajánlkozók (vagyon, vallás mellesleg) irjanak, de ne névtelenül, erre a címre: „Hymen, Berlin 18. 1809”

Csinos
szobaleány intelligens fiatal ur ismeretségi keresi „Pirosza” jellegére a kiadóhivatalba kér levelet. 406

Édes anyám
talán vetted észre kéresemet. Ismétlem mindenestire beszélni akarok veled. Már két éve nem láttalak. Akkor melegséggel fogadtál. Keressél fel most megint, mert jóvómról van szó. Nem leszek hálátlan. Epedve várlak. Törvénytelen fiad. 409

Gazdag
csinos, előkelő vidéki uri ember, sürün megfordulván Debreczenben, fehérlő szep 16-17 éves leányka ismeretségi keresi, kit bőkezű állandó támogatás részesítene. Levelet „Aradi” jellegére e lap kiadóhivatalába kér. 407

Feltétlen
tisztességes uri leány ismeretségi keresem, kinek jövőjéről szívesen gondoskodom. Levelet „Gavallér” e lap kiadóhivatalába kér. Titoktartás becsületbeli dolog. 408

Egy jóforgalmu vendéglő

a város közepén, más vállalat miatt azonnal eladó. Átvételhez 15 ezer K szükséges. 1800

Állás

Könyvelő,
aki a főkönyvvezetés, mérlegcsinálás minden ágában kitűnő gyakorlattal bír, pénzintézetnél vezető állást töltött be, állását változtatni óhajtja. Esetleg több helyen könyvvezetést is vállal. Jelenleg is minden délután szabad idő felett rendelkezik. Cím a kiadóban. 388

Püspökladányban a Royal - szállodában

minden időben kényelmes szobák, meleg és hideg ételkaphatók. Mérsékelt árak, pontos kiszolgálás. Csengő a kapunál. A n. é. utazó közönség becses pártfogását kért: Szántó Márton, tulajdonos. 1801

Különtétele

Megnyit
a „Béka áruház” Piac-és Hatvan-u. sarkán, ahol mesés olcsó árban kapható: Futószőnyeg 80 f., nagy szobaszőnyeg 10 K, ágymatrac 8 K, ruhaszövet 1 K, 3 rétegű ágymatrac 10 K, 2, sz. paplan 4-50 K. 1715

Meteor mozgósítható
Booskay-tér 10. Telefon 9-47. Ma csütörtökön: „A négy lábú hős, vagy amerikai cow-boy”, dráma 2 felvonásban. „Az új királynője”, társadalmi világláger 3 felvonásban, a főszerepben Henry Portennal. Jegyek telefonon is előjegyezhetőek. Kezdet este 8 órától 12 óráig 1211

VIZVEZETÉS,
csatornázás, központi fűtéseket szakszerű kivitelben jótállás mellett. Tervrajzot és költségvetést díjtalanul készítenek. Házak évi jókarban tartását csekély díjazásért elvállalom. Gyenes Antal, Miklós-utca 29. sz. Telefon 379. 34

Házi koszt
Hatvani Károlyné (Kossuth-utca 25.) kosztosokat fogad el házon kívül vagy házban. Az által hogy 3 napi előfizetést is elfogad, alkalmat akar nyújtani arra hogy mindenki meggyőződést szerezzen a koszt kiváló-ságáról. 415

A KERÜLETI BANK m. sz.

üzleti helyiségét :
augusztus elsejétől fogva
Kossuth-utca 11. szám alá,
a Kölcsonsegélyező régi helyiségébe
helyezi át.

Alkalmazás

Üveges tanuló
Blattner Józsefnél felvétetik. Csapó-utca 1. szám alatt. 1759

Mindenes
cselédet, a ki jól főzni is tud felveszek. Piac-utca 77. kereszt épület első emelet. 402

Kiadó

Lakatos-
vagy asztalosműhelynek való helyiség és egy szoba kiadó. Széchenyi-utca 44. szám. 727

Adás-vétel

SZLATNIN-VIZ
a legjobb hűgahajtó. Kapható a Deutsch-üzletekben. 13

VALÓDI
édes, nemes szegedi paprikakiválogások óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszer-, gyarmat-áru nagykereskedésében, pénzügyi-palota. Telefon 79. sz. 1755

Utazókosarak,
kézibróndók, sport-és gyermekkoscsik legolcsóbban Schwarz M. L.-nél, Piac-utca 52. megyeház mellett. 26

Eladó
Nyil-utca 112 számú jól jövedelmező ház. 1779

Nagy kassza
páncélszekrény, egészen új eladó. Czim a kiadóhivatalban. 400

Pelt
berendezés olcsón eladó. Megtekinthető d. e. 9-12-ig és d. u. 3-6 óra között. Czim a kiadóhivatalban. 401

Butor
elutazás miatt, majdnem új olcsón eladó. Czim a kiadóhivatalban. 403

Maku a turpapires
olcsón kapható Piac-u. 49. sz., I. emeleten, a második udvarban. 314

Uj! Uj! találmány Uj! Uj!
Nincs többé kifakult, ártó, pezsztés, kopott SARGA CIŐ bármilyen színre be lehet festeni. — Eredeti, új színt kap. A festés egy pár 1 korona FALUSSY KÁROLY cipésznél, Csapó-u. 41. 187

Konyha- és előszoba-
berendezések készen kaphatók nagy választékban Weisz Ferenc asztalosnál, József kir. herceg-utca 7. szám. Telefon: 10-90. 1

7528-1913. tkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Jelzálog- és Hitebank mint szövetkezet végrehajthatónak, vb. Farkas József és Reiner Sándor végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében az árverést elrendelte a debreczeni kir. törvényszék területén levő, a debreczeni 11510. sz. tjkvben A + 5408/1, 5408/2, 5408/3, 5408/9, 5409/3, 5409/4, 5409/5, 5409/6. hrsz. alatt felvett boldogfalvakerti szőlőkre a B) 1, 2. alatti korlátotások epségben tartása mellett 1852 kor, továbbá a debreczeni 4471. sz. tjkvben A + 1-2. sor 5407, 5406. hrsz. alatt felvett boldogfalvakerti szőlőkre 264 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1913. évi augusztus hó 30. napjának délutáni 11 órákor e kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár kétharmadán alól eladati nem fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt atszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár 20%-áig kiegészíteni, különben ígérete figyelmen kívül marad és a nyomban folytatandó árverésen részt nem vehet.

Debreczen, 1913. évi június hó 9. napján. A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Balogh István s. k., kir. tszéki jegyző.

Kimaradt
üzleti könyvek kiadóhivatalunkban míg a készlet tart, igen olcsón kaphatók. 312

Lakás

A város közeli
külsőségekben két szobás lakást keresek mellék-helyiségekkel és kerttel, esetleg kisebb házat vennék bérbe. Ajánlatot vagy címet tessék a kiadóhivatalban leadni 323

Miklós-utca 21.
Egy udvari lakás 4 szoba, előszoba hozzátartozóval; ugyanott 2 szoba, előszoba hozzátartozóval; 1 irodahelyiség 1 szobával kiadó. Értelmezhető a keresztpályán. 315

Kereskedők és iparosok

kiknek sürgősen pénzre van szükségük, azonnal bármily összegű

kölcsönt

kaphatnak. 1804
Cím a kiadóhivatalban



DONOGÁN ÉS SOMOSSY

Hajdu vármegye

szállítói

DEBRECZEN,

Kistemplom-
bazár

FÜRDŐRUHÁK,
KALAPOK,
CZIPŐK
NYÁRI
PAPLANOK,
Dörzs törülközők

!!! óriási választékban !!!

Mit kiabál?

hiszen mindenki tudja már, hogy a

MÁGNÁS

CIPŐKRÉM

Minősége kitűnő
puhit, tisztít
fényesít.

Gyártja: HERCZEG és GEIGER
csász. és kir. udvari szállító Budapest.
KAPHATÓ MINDENÜTT.

Állandó butorkiállítás. Teljes lakás-, kávéház- és szállodaberendezés.

Szigoruan szabott árak.

Debreczeni Butorkészítő Asztalosok

Árucsernek Szövetkezete

Debreczen,
Hunyadi-u. 17/19.

Előnyös fizetési feltételek. Szavatosság az áruk kiváló jó minőségéért.

Szigoruan szabott árak.